

吴良材为您揭开 用眼、配镜、验光中各种误区



中老年篇



中、老年人配镜误区

误区之一: 近视眼不会有老光的

吴良材配镜师解释:

随着年龄增加，晶状体逐渐硬化弹性减弱，睫状肌的功能之间减低，从而引起眼的调节功能下降。老视的主要表现症状是大约在40—45岁开始，出现阅读、针线活等近距离工作困难。老视是一种生理现象，不论你原来近视，还是远视或者散光，都会发生老视。但是原有屈光状态：如近视没有矫正，老视的症状出现略晚一些而已，决非近视者不会老花。配戴近视眼镜的中老年人在看近距离物体时，需要脱掉眼镜就是已经产生老花眼的习惯动作。

误区之二: 散光就是老光，怎么配眼镜的时候，除了老光还有散光呢？

吴良材配镜师解释:

所谓散光就是眼球在不同子午线上屈光力不同，形成两条焦线的屈光状态，大家可以简单理解为没有散光的眼球，其呈像面是一个平面，而有散光的眼球，则形成一个椭圆形的呈像面，如果仅用球面镜片是不能够全方位校正，产生清晰的呈像面。

老视则是生理性调节功能下降，老光眼就像变焦照相机的变焦镜头无法在前后对焦，清晰面固定于某一有限区域，在这一有限区域之前及之后的范围都是模糊状态。假如该眼有老光同时伴有散光，问题则更为复杂，需要使用兼有球柱面镜的老光镜片加以校正。

随着生活质量的提高，一些中、老年朋友希望拥有全方位的清晰视力，无论远处的风景还是案头的书报，或者中距离的电脑都能够一目了然。目前，市面上已经具有这样的光学产品——变焦镜，它就像安装在中老年朋友们眼前的变焦镜头，随着眼球视线位置的变化，产生该距离的清晰视力，拓宽老视眼的可视清晰范围。

误区之三: 地摊上随便买一副老花眼镜，看得出就可以了。

吴良材配镜师解释:

地摊上的成品老花眼镜都是两块镜片度数一样，瞳距固定的，一些老年朋友们为了图方便和节省，就随便在地摊上买老光镜，只要戴

眼睛是人体中的一项非常重要的器官，人体所接的全部信息、信号有大约三分之二是通过眼球后传输进入大脑。可是，时至如今，人们对于眼屈光方面的知识还是比较缺乏，对于眼睛校正方面还存在许多误区，下面吴良材将为您解码各种误解。

上去，看得见就一切完事了。其实，老光镜是中老年朋友们提升生活品质的一个好伙伴，千万不要马马虎虎的对待。

首先，在日常的验光配镜的实践工作中，人们的双眼大都存在差异，双眼度数一模一样的发生概率比较小。若双眼有度数差异的中老年朋友，如果长期使用成品老光镜，会对您的眼睛以及视觉能力带来一定的影响。

然后，老光眼镜的验配和近



视、远视眼的验配一样，都是一个完整而复杂的过程，要经历的检查内容：确定眼球屈光状态、双眼平衡测试、调节力测试、确定补充调节量等等，对于普通顾客而言，老光眼的验光全过程的挺复杂，特仔细，绝对不是地摊上，就那么几个光度，随便试一试，哪个清楚点就买哪副。

最后，镜片有好坏之分，造成劣质镜片其中的原因也是复杂而多样，主要是由于加工工艺和镜片原材料起了主要作用。市面上一些低价的老光眼镜，采用的是初级加工工艺，甚至没有后期加硬、加膜等工序，许多光学性能都是不符合标准的，长期使用这样的眼镜，可能引起眼睛不舒服，视疲劳等症状，以及对眼睛的危害。

吴良材咨询邮箱
wlc@sanlian-group.com.cn

吴良材隐形眼镜网上销售
www.sanlianbuys.com

上海三联集团吴良材眼镜总店
地址：南京东路456号
咨询电话：63500538

● 吴良材西号(南新雅店)
地址：南京东路719号
电话：63603205

● 吴良材分店电话：
63522394

